



ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/14499
28 July 1981
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ
СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ
НАЦИЙ ОТ 1 ИЮНЯ 1981 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ

От имени Объединенного командования, учрежденного во исполнение резолюции 84 (1950) Совета Безопасности от 7 июля 1950 года, имею честь представить доклад Командования Организации Объединенных Наций о выполнении Соглашения о перемирии от 1953 года в период с 15 декабря 1979 года по 16 декабря 1980 года.

Прошу распространить настоящее письмо вместе с прилагаемым докладом Командования Организации Объединенных Наций в качестве документа Совета Безопасности.

С уважением,

Чарльз М. ЛАЙКЕНСТЕЙН
Посол
Исполняющий обязанности
Постоянного представителя

81-14801

/...

Приложение

ДОКЛАД О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМАНДОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

1. История вопроса

Командование Организации Объединенных Наций было создано во исполнение резолюции 84 (1950) Совета Безопасности от 8 июля 1950 года (S/1588). В этой резолюции Совет рекомендовал создать объединенное командование для Вооруженных сил Организации Объединенных Наций в Корее, назначаемое Соединенными Штатами Америки, и предложил последним "представлять Совету Безопасности надлежащие доклады о ходе операций, предпринятых под объединенным командованием". Главнокомандующий Командования Организации Объединенных Наций подписал Соглашение о перемирии в Корее 27 июля 1953 года. В соответствии с пунктом 17 Соглашения о перемирии его преемники на посту командующего несут ответственность за соблюдение и контроль за соблюдением условий и положений Соглашения о перемирии. Командование Организации Объединенных Наций продолжает осуществлять свои функции и выполнять свои обязанности, вытекающие из Соглашения о перемирии: сюда относится участие в деятельности Военной комиссии по перемирию. В настоящем докладе описан ряд продолжающихся вооруженных проникновений Корейской Народно-Демократической Республики (КНДР) в Корейскую Республику и враждебных актов, которые были совершены вооруженным просочившимся противником в явное нарушение Соглашения о перемирии в период с 15 декабря 1979 года по 16 декабря 1980 года. Последний доклад Командования Организации Объединенных Наций Совету Безопасности Организации Объединенных Наций (S/13919) был представлен 1 мая 1980 года.

2. Структура перемирия и процедуры

Соглашение о перемирии в Корее должно "обеспечить полное прекращение военных действий и любой деятельности вооруженных сил в Корее до достижения окончательного мирного урегулирования". "Противостоящие вооруженные силы" включают все наземные, морские и воздушные подразделения обеих сторон. Главнокомандующий Командования Организации Объединенных Наций подписал Соглашение о перемирии от имени всех стран, включая Корейскую Республику, которые предоставили контингенты войск Объединенному командованию. Основной задачей Командования Организации Объединенных Наций является выполнение Соглашения о перемирии в Корее.

а) Военная комиссия по перемирию

Военная комиссия по перемирию в Корее была создана на основании Соглашения о перемирии "для наблюдения за выполнением этого Соглашения о перемирии и урегулирования посредством переговоров любых нарушений данного Соглашения о перемирии". Комиссия является совместным международным органом и состоит из 10 членов: 5 старших офицеров

Командования Организации Объединенных Наций и 5 старших офицеров от КНДР и Китая. Главнокомандующий Командования Организации Объединенных Наций назначил одного члена от Соединенных Штатов Америки, двух - от Корейской Республики, одного - от Соединенного Королевства и одного члена, на основе ротации, от одной из четырех других стран-членов Организации Объединенных Наций, представленных в Командовании Организации Объединенных Наций (Австралия, Канада, Таиланд и Филиппины). Заседания Военной комиссии по перемирию проводятся по просьбе любой из сторон в общей зоне безопасности, которая больше известна как Паньмыньджон, в демилитаризованной зоне. Для содействия Военной комиссии по перемирию в выполнении ею своих функций в Соглашении о перемирии предусмотрено создание общего Секретариата, который поддерживает круглосуточную телефонную связь между совместно назначаемыми дежурными офицерами с обеих сторон. Кроме того, совместно назначаемые дежурные офицеры встречаются ежедневно и выполняют роль главного канала связи между двумя противостоящими сторонами. Со времени подписания Соглашения было проведено 404 пленарных заседания Комиссии и 462 заседания секретариата. Военная комиссия по перемирию или старший член от любой из сторон согласно Соглашению о перемирии уполномочены посылать объединенные группы наблюдателей для расследования сообщенных нарушений Соглашения о перемирии внутри демилитаризованной зоны. Однако КНДР воспрепятствовала выполнению этой функции Комиссии, отказавшись с апреля 1967 года участвовать в совместных расследованиях, предложенных Командованием Организации Объединенных Наций.

б) Комиссия нейтральных стран по наблюдению (КНСН)

Комиссия нейтральных стран по наблюдению, учрежденная в соответствии с Соглашением о перемирии в Корее, состоит из четырех членов, представляющих Швецию, Швейцарию, Чехословакию и Польшу. Основной функцией Комиссии является проведение независимых инспекций и расследований связанных с Соглашением событий, включая нарушения за пределами демилитаризованной зоны, и сообщение полученных сведений Военной комиссии по перемирию. Хотя выполнение ею основных функций сильно затруднено в результате сопротивления КНДР, Комиссия оказывает весьма ценное влияние и играет роль стабилизатора, а также средства для косвенной связи.

с) Роль Корейской Республики

Отличительной чертой Соглашения о перемирии в Корее является то, что ни Соединенные Штаты Америки, ни Корейская Республика не являются сторонами, подписавшими Соглашение. Главнокомандующий Командования Организации Объединенных Наций подписал Соглашение о перемирии от имени Объединенного командования, состоящего из контингентов вооруженных сил из 16 государств-членов Организации Объединенных Наций и Корейской Республики. В ходе переговоров о перемирии и впоследствии правительство Корейской Республики давало заверения в том, что оно

будет придерживаться Соглашения о перемирии. Корейская Республика предоставляет большую часть "сил гражданской полиции", в задачу которых входит охрана и поддержание порядка в районе демилитаризованной зоны, находящемся под контролем Командования Организации Объединенных Наций. Вооруженные силы Корейской Республики соблюдают положения Соглашения о перемирии со времени его заключения в 1953 году, и старшие офицеры вооруженных сил Корейской Республики на протяжении всех этих лет входят в состав Военной комиссии по перемирию.

3. Деятельность Военной комиссии Командования Организации Объединенных Наций по перемирию

Заседания Военной комиссии по перемирию созываются для обсуждения серьезных нарушений Соглашения о перемирии и связанных с ним существенных проблем. Эти заседания, так же как и круглосуточная телефонная связь между обеими сторонами, служат для недопущения обострения инцидентов в результате возможных просчетов. Комиссия является важным средством связи, что было продемонстрировано постоянным ее использованием обеими сторонами. За отчетный период было проведено семь заседаний Военной комиссии по перемирию и одно заседание секретариата. На заседаниях Комиссии в период, охватываемый настоящим докладом, Командование Организации Объединенных Наций представило доказательства и заявило протест в связи с пятью проникновениями и нападениями вооруженных сил КНДР (три вторжения на море, одно через устье реки Хан и одно через демилитаризованную зону) и в связи с сооружением и расширением незаконной системы заграждений КНДР в самой демилитаризованной зоне. (В приложении к настоящему докладу содержатся подробные сведения об этих нарушениях Соглашения о перемирии со стороны КНДР). За отчетный период Командование Организации Объединенных Наций предъявило КНДР обвинения более чем в 8 100 нарушениях. Эти обвинения передавались в срочном порядке либо по телефону, либо рассматривались на ежедневных заседаниях совместно назначаемых дежурных офицеров в общей зоне безопасности, с тем чтобы дать КНДР возможность прекратить продолжающиеся нарушения и провести своевременное расследование и принять меры по исправлению положения.

4. Выводы

На протяжении более 27 лет Военная комиссия по перемирию является главным механизмом для ослабления напряженности, предотвращения недоразумений и недопущения возобновления военных действий в Корее. Кроме того, обе стороны эффективно используют Комиссию для облегчения переговоров по таким деликатным вопросам, как репатриация военных и гражданских лиц, которые попали в руки другой стороны. Командование Организации Объединенных Наций будет продолжать выполнять свои обязанности, вытекающие из Соглашения о перемирии и резолюции Совета Безопасности от 7 июля 1950 года, до тех пор, пока заинтересованные стороны не смогут достичь более постоянной договоренности об установлении мира в Корее.

Добавление

Основные инциденты, обсужденные Военной комиссией по перемирию (декабрь 1979 года-декабрь 1980 года)

1. Вооруженные проникновения КНДР в Корейскую Республику

а) 23 марта 1980 года солдаты охраняющего подразделения Командования Организации Объединенных Наций окликнули трех вооруженных лазутчиков, когда они выходили на берег на илистую отмель реки Хан, примерно в 12 километрах к югу от устья реки Хан, то есть в демилитаризованных водах. Когда вооруженные лазутчики отказались ответить на оклик, вооруженные силы обороны Командования Организации Объединенных Наций открыли по вооруженным нарушителям огонь. Два вооруженных лазутчика были убиты. Третий нарушитель отошел к северу приблизительно на 20 метров и открыл огонь по вооруженным силам охраны Командования Организации Объединенных Наций. В последовавшей за этим перестрелке третий лазутчик также был убит. На лазутчиках были одеты водолазные непромокаемые костюмы, и они имели оборудование, предназначенное для подводных операций. Каждый нарушитель был вооружен автоматом Скорпион калибра 7,65 мм чехословацкого производства, и у каждого имелось по три 20-зарядных магазина. Автоматы имели следующие серийные номера: F3979, F4790 и F5992. У убитых лазутчиков также был обнаружен один автоматический пистолет Браунинг 25-го калибра, серийный номер 478996 бельгийского производства с глушителем. У каждого лазутчика также имелось по четыре осколочно-подрывных гранаты, сделанных в КНДР. Среди 179 единиц оборудования, имевшихся у этих вооруженных лазутчиков из КНДР, находились три военных карты, изготовленных в КНДР, три передатчика-приемника в водонепроницаемом кожухе и справочник шифров с типичными лозунгами КНДР на полях. Останки этих трех вооруженных лазутчиков и обнаруженное оборудование с полной определенностью свидетельствуют о том, что они были направлены режимом КНДР. Командование Организации Объединенных Наций созвало 400-е заседание Военной комиссии по перемирию, состоявшееся 3 апреля 1980 года, и предъявило КНДР обвинение в нарушении пунктов 6 и 12 Соглашения о перемирии, выразившемся в проникновении группы трех вооруженных нарушителей в Корейскую Республику и совершении враждебных актов против вооруженных сил обороны Командования Организации Объединенных Наций. Старший представитель Командования Организации Объединенных Наций в подтверждение своих обвинений представил на заседании найденное оружие и оборудование.

б) Приблизительно в 14 ч. 55 м. 27 марта 1980 года патруль гражданской полиции в демилитаризованной зоне Командования Организации Объединенных Наций обнаружил группы из трех вооруженных лазутчиков приблизительно в 900 метрах к юго-востоку от участка № 0715 военной демаркационной линии в контролируемом Командованием Организации Объединенных Наций районе демилитаризованной зоны. Эти вооруженные нарушители без предупреждения открыли огонь по патрулю

/...

Командования Организации Объединенных Наций, убив одного солдата и серьезно ранив другого. В последовавшей за этим перестрелке один из трех вооруженных лазутчиков был убит. Два оставшихся в живых лазутчика отошли к северу. Приблизительно в 16 ч. 00 м. второй патруль Командования Организации Объединенных Наций вступил в данный район для поиска двух оставшихся лазутчиков. Два вооруженных лазутчика снова открыли огонь по второму патрулю Командования Организации Объединенных Наций. Патруль Командования Организации Объединенных Наций открыл ответный огонь и видел, как лазутчики ушли на север. Два караульных поста в демилитаризованной зоне КНДР, находящиеся на противоположной стороне от военной демаркационной линии в этом районе, немедленно открыли огонь по патрулю Командования Организации Объединенных Наций с целью организовать прикрытие для своих отступающих лазутчиков. Эти караульные посты КНДР продолжили обстрел патруля Командования Организации Объединенных Наций и также произвели выстрелы за военную демаркационную линию в направлении караульных постов гражданской полиции в демилитаризованной зоне Командования Организации Объединенных Наций. Патруль Командования Организации Объединенных Наций взял 29 отдельных единиц оружия и оборудования, оставленных лазутчиками на месте происшествия. Среди них находились две произведенные в КНДР штурмовые винтовки типа-68 со 128 комплектами боеприпасов калибра 7,62 мм. У этих штурмовых винтовок были удалены фабричные маркировки и серийные номера. На месте происшествия патруль Командования Организации Объединенных Наций также обнаружил пластиковую кружку с маркировкой на языке хангул "Фабрика пластмассовых ежедневных предметов почетных солдат Чхольима Зонсан". На одном из медицинских пакетов стояла маркировка "Пхеньянская фармацевтическая фабрика, стандарт I408-69". На 400-м заседании Военной комиссии по перемирию, состоявшемся 3 апреля 1980 года, Командование Организации Объединенных Наций предъявило КНДР обвинение в нарушении пунктов 6, 7, 8, 12, 14 и 17 Соглашения о перемирии, выразившемся в проникновении вооруженных нарушителей в район демилитаризованной зоны, контролируемый Командованием Организации Объединенных Наций, и в организации неспровоцированного нападения на патрули Командования Организации Объединенных Наций.

с) Приблизительно в 21 ч. 15 м. 12 мая 1980 года гражданская полиция демилитаризованной зоны Командования Организации Объединенных Наций, совершая очередной обход сектора "В" района штаб-квартиры Военной комиссии Командования Организации Объединенных Наций по перемирию, обнаружила вооруженных лазутчиков, прячущихся в кустарнике. Патруль осветил этот район с помощью осветительных патронов и вел пристальное наблюдение за нарушителями. Это место находится всего лишь в 1 300 м к юго-востоку от общей зоны безопасности - района совещаний Военной комиссии по перемирию в Паньмыньджоне. Около 22 ч. 27 м. две группы лазутчиков приблизительно по три человека в каждой открыли огонь из автоматического оружия по патрулю Командования Организации Объединенных Наций. Патруль Командования Организации Объединенных Наций продолжал следить за передвижением лазутчиков.

В 22 ч. 55 м и снова в 23 ч. 07 м. лазутчики открыли огонь по патрулю Командования Организации Объединенных Наций. Приблизительно в 23 ч. 30 м. после перестрелки вооруженные лазутчики отошли назад к северу через военную демаркационную линию. На 401-м заседании Военной комиссии по перемирию, состоявшемся 20 мая 1980 года, Командование Организации Объединенных Наций предъявило КНДР обвинение в нарушении пунктов 6, 7, 9, 12 и 14 Соглашения о перемирии, выразившемся в проникновении вооруженных нарушителей в контролируемый Командованием Организации Объединенных Наций район штаб-квартиры Военной комиссии по перемирию и в обстреле патруля гражданской полиции в демилитаризованной зоне Командования Организации Объединенных Наций.

d) 20 июня 1980 года пост береговой обороны Корейской Республики обнаружил неопознанную подозрительную лодку в водах, омывающих западный берег Корейской Республики вблизи портового города Тэчон. Солдаты военной береговой обороны Корейской Республики дали сигнал подозрительному судну лечь в дрейф, но судно вторжения отказалось остановиться. После того как вооруженные силы береговой обороны Корейской Республики сделали несколько предупреждающих выстрелов, судно вторжения открыло огонь по позициям вооруженных сил обороны Корейской Республики и ускорило ход, направляясь в открытое море. Судно вторжения, которое было замаскировано под рыболовное судно, присоединилось к большой группе приблизительно из 80 рыболовных судов в 7 милях к юго-востоку от Сапсидо с целью избежать опознания. Военный сторожевой корабль Корейской Республики подверг систематическому обыску каждое из этих рыболовных судов вблизи Сапсидо и дополнительно обыскал другие рыболовные флотилии в данном районе. В 23 ч. 49 м. радарная установка Корейской Республики обнаружила судно вторжения,двигающееся со скоростью 30 узлов, приблизительно в 20 милях к западу от острова Корейской Республики Анмён. Военный сторожевой корабль Корейской Республики обнаружил вооруженное судно вторжения к югу от Содундо, подошел на расстояние 1 000 метров и произвел предупреждающие выстрелы в направлении уходящего судна вторжения. Вооруженное судно вторжения открыло огонь по преследующему его военному сторожевому кораблю Корейской Республики и продолжало быстро идти на запад. **Затем судно вторжения укрылось среди рыболовных судов** Корейской Республики в мелких водах вблизи группы небольших островов Кённёлби. Военный сторожевой корабль Корейской Республики обыскал указанный район и обнаружил судно вторжения среди рыболовных судов. Военный сторожевой корабль Корейской Республики преследовал судно вторжения, уходящее на север со скоростью 30 узлов, отрезал ему путь к бегству и открыл огонь. Судно вторжения было поражено огнем военно-морских сил. Когда военный корабль Корейской Республики приблизился на расстояние около 15 метров, вооруженное судно вторжения открыло огонь с применением ракет, гранат и пулеметов. Одна из противотанковых ракет, выпущенных с судна вторжения, попала в военный корабль Корейской Республики и вызвала значительные разрушения. Плотным огнем из пулеметов и штурмовых винтовок типа 68 с судна вторжения были ранены два моряка Корейской Республики. Военный корабль Корейской Республики атаковал судно вторжения и потопил его. Девять

вооруженных лазутчиков на борту судна вторжения покончили жизнь самоубийством с помощью ручных гранат, когда увидели, что военный корабль Корейской Республики движется в направлении перевернувшегося судна вторжения. Капитан судна вторжения, который из-за отсутствия оружия не мог покончить самоубийством, был захвачен военно-морскими силами Корейской Республики. В данном районе были проведены тщательные поиски и выловлены тела только двух погибших вооруженных нарушителей наряду с большим количеством оборудования, которое оставалось на плаву. Командование Организации Объединенных Наций созвало 402-е заседание Военной комиссии по перемирию, состоявшееся 27 июня 1980 года, для того чтобы предъявить КНДР обвинение в нарушении пунктов 12 и 15 Соглашения о перемирии, выразившемся в проникновении вооруженного судна вторжения в воды, омывающие Корейскую Республику, и совершении им враждебных актов после его опознания вооруженными силами Корейской Республики. Более 80 типов оборудования и предметов были выловлены в водах в этом районе и представлены на совещании, включая: типичное оборудование связи групп проникновения из КНДР; три портативных радиостанции японского производства; сделанный в КНДР карандаш с торговым знаком "Моран-Бон"; сделанную в КНДР шариковую ручку с торговым знаком "Мансудэ"; сделанную в КНДР перьевую ручку с торговым знаком "Манкендэ"; непромокаемые костюмы; ласты и спасательную лодку. Среди других выловленных предметов находилась небольшая красная пластиковая книжка с изображениями президента КНДР Ким Ир Сена и его сына Ким Дэн Ира.

Захваченному капитану судна вторжения Ким Кван Хену 42 года, и он проживает в Намхэри, Ондингун, Хванхэ-Намдо, КНДР. Он признался, что является руководителем второй группы 22-го направления 301 пункта связи, принадлежащего разведывательному управлению Центрального Комитета Корейской рабочей партии. Ему было приказано начальником 301-го пункта связи О Пок Кном подойти 20 июня 1980 года к западному берегу Корейской Республики вблизи портового города Тэчона и заслать трех вооруженных лазутчиков КНДР в район Камданни, Чхунчхон-Намдо.

В 5 ч. 00 м. 18 июня плавучая база с одним вооруженным судном вторжения и десятью членами группы проникновения вышла из порта Хэду в КНДР на выполнение своего задания. Ким говорит, что плавучая база имеет около 20 метров в длину и оснащена четырьмя сделанными в КНДР, двигателями НАСИБО мощностью в 1 200 л.с. каждый. Ким утверждает, что эти двигатели позволяют плавучей базе двигаться со скоростью 40 узлов. Эта плавучая база оборудована двумя радарными установками японского производства, двумя передатчиками советского производства и одним приемником советского производства. Этот корабль вооружен двумя двуствольными зенитными пулеметами, одним безоткатным орудием, двумя тяжелыми пулеметами, одним противотанковым реактивным гранатометом РПГ-7, автоматическими винтовками и ручными гранатами. Команда плавучей базы состояла из 12 человек под начальством Ким Рин Дина.

Приблизительно в 4 ч. 00 м. 19 июня плавучая база подошла к позиции приблизительно в 210 милях к западу от Тэчона. Корабль оставался на этой позиции в течение 10 ч. в ожидании наступления точного времени проникновения. В 14 ч. 00 м. плавучая база взяла курс на восток к берегам Корейской Республики. Около 20 ч. 00 м. она прибыла в пункт, находящийся приблизительно в 120 милях к западу от Тэчона и приготвилась к спуску судна вторжения.

В 20 ч. 30 м. вооруженное судно вторжения с 10 членами группы проникновения на борту было спущено с плавучей базы. Это судно вторжения было приблизительно 10 метров длиной, имело водоизмещение около 4,5 тонн и было оснащено тремя внутренними/наружными двигателями немецкого производства мощностью 235 л.с. каждый. Эти двигатели позволяли вооруженному судну вторжения перемещаться с максимальной скоростью более 35 узлов. Судно было вооружено одним тяжелым пулеметом, противотанковыми реактивными гранатометами РПГ-7 (один) и РПГ-2 (один) и, кроме того, ручными пулеметами и ручными гранатами. Судно было также оборудовано приемно-передающим устройством и одним радаром японского производства.

Вооруженное судно вторжения проследовало на северо-восток, пройдя в 8 милях к югу от острова Сокдо приблизительно в 24 ч. 00 м. Судно продолжало двигаться на восток и прошло в 8 милях к югу от Йондо в 1 ч. 00 м. 20 июня. Затем Ким изменил курс, повернув на юго-восток. В 3 ч. 00 м. судно вторжения вошло в воды вблизи острова Ходо и оставалось в этом месте приблизительно в течение девяти часов. За это время группа замаскировала внешний вид своего судна под обычное рыболовное судно, используя для этого легкий ноздреватый картон, покрытый алюминиевой фольгой.

В 12 ч. 00 м. вооруженное судно вторжения вышло из района Ходо и медленно направилось к Сапсидо приблизительно в 5 милях к северо-востоку. Судно прибыло в пункт, находящийся к югу от Сапсидо в 13 ч. 30 м. Судно вторжения оставалось в этом районе приблизительно в течение одного часа и 30 минут.

В 15 ч. 00 м. судно вторжения проследовало на малой скорости в северо-восточном направлении в пункт, находящийся у западной оконечности порта Тэчон. Группа оставалась в этом районе приблизительно в течение двух часов, делая вид, что ловит рыбу.

В 17 ч. 00 м. судно вторжения направилось из этого района к своей конечной цели - Намданни, расположенному в заливе Чхонсу к северу от Тэчона. Судно вторжения вошло в этот залив и стало продвигаться в северном направлении вдоль берега со скоростью 3-4 узлов.

В 17 ч. 55 м. пост береговой обороны Корейской Республики, расположенный на берегу, обнаружил судно вторжения и дал ему сигнал остановиться. Капитан Ким принял сигнал, но отказался остановиться.

После этого пост береговой обороны Корейской Республики произвел несколько предупреждающих выстрелов по судну вторжения, в то время как капитан Ким стал выводить свое судно из этого района на большой скорости.

Впоследствии это судно вторжения было потоплено военно-морскими силами Корейской Республики после неотступного преследования. Оно было поднято в результате спасательных операций 3 июля 1980 года. Среди дополнительно обнаруженного на судне оружия и оборудования находились: один автомат Скорпион калибра 7,65 мм чехословацкого производства, серийный номер 02339; две изготовленные в КНДР штурмовые винтовки типа 68 с удаленными серийными номерами; шесть осколочно-подрывных ручных гранат, 260 комплектов боеприпасов, четыре приемно-передающих устройства, изготовленных в Японии и КНДР.

е) 3 ноября 1980 года рыбак Корейской Республики обнаружил подозрительную личность на удаленной части побережья острова Хэнган в 375 км к югу от Сеула. На незнакомце был одет водолазный костюм. Позднее, когда на обратном пути этот рыбак со своим приятелем проходили мимо того же места, они увидели двух подозрительного вида мужчин, взбирающихся на холм. Эти местные рыбаки немедленно сообщили о своих наблюдениях сотрудникам местной национальной полиции Корейской Республики. Был оповещен персонал местного Национального резерва обороны. Приблизительно в 14 ч. 00 м. 3 ноября полицейские проследовали в указанное место и обнаружили трех незнакомых лиц. Они окликнули подозрительных незнакомых лиц и были немедленно обстреляны. Когда полиция открыла ответный огонь, три вооруженных лазутчика разделились и скрылись. Мобилизованная полиция и местный персонал Национального резерва обороны оцепили район укрытия вооруженных нарушителей и приступили к систематическому обыску этого района. В скором времени они обнаружили двух из этих вооруженных лазутчиков, которые лежали в укрытии. Без предупреждения эти вооруженные нарушители открыли огонь из автоматического оружия с использованием ручных гранат и скрылись. В перестрелке было ранено пять граждан Корейской Республики, включая одного гражданского. Приблизительно в 18 ч. 15 м. 3 ноября один невинный деревенский рыбак Ким Нэ Ен 44 лет был убит одним из вооруженных лазутчиков.

Ранним утром 4 ноября 1980 года вооруженные силы Корейской Республики обнаружили на острове одного из трех вооруженных нарушителей. Понимая, что скрыться невозможно и не желая сдаваться, этот лазутчик совершил самоубийство, взорвав прижатую к телу гранату. Приблизительно в 7 ч. 50 м. 4 ноября военный сторожевой корабль Корейской Республики, обследуя воды непосредственно к северо-западу от острова, обнаружил другого нарушителя, плывущего в сторону от острова. Судно подошло к нарушителю и приказало ему сдаться. Лазутчик нырнул под воду и исчез из поля зрения. Тем временем вооруженные силы Корейской Республики продолжали поиски оставшихся лазутчиков.

/...

В полдень 4 ноября 1980 года был обнаружен другой вооруженный лазутчик, когда он скрывался под нависающей скалой на карнизе над кромкой воды. В перестрелке этот нарушитель был убит. Позднее тело этого лазутчика было выловлено из воды.

Приблизительно в 6 ч. 40 м. 6 ноября третий лазутчик был обнаружен местным рыбаком на острове Масак в 3 километрах к западу от Хенгандо. Рыбак сообщил о том, что он видел третьего нарушителя, местной полиции. В 10 ч. 55 м. 6 ноября полиция обнаружила этого лазутчика и приказала ему сдаться. Нарушитель отказался сдаться и открыл огонь по полицейским Корейской Республики. В последовавшей перестрелке третий вооруженный лазутчик был убит.

У погибших вооруженных лазутчиков и на месте этого происшествия оказалось следующее оружие и оборудование: один подводный аппарат вторжения, оборудованный рацией и навигационным компасом; три пары ласт; три маски и три шноркеля; легководолазный резервуар; водолазные часы и три компаса японского производства; три автомата Скорпион типа 6I калибра 7,65 мм чехословацкого производства (серийные номера этих автоматов Скорпион J-3I24, J-3I65 и J-3263) с более чем 300 комплектами боеприпасов; два автоматических пистолета Браунинг бельгийского производства с глушителями, сделанными в КНДР (серийные номера этих пистолетов 459773 и 460259); колющие ножи с двойными лезвиями; три радиопередатчика с ключами шифров и кристаллами; две портативные радиостанции для двусторонней связи; гидрографические карты, отпечатанные "Управлением гидрографии Корейской Народно-Демократической Республики"; медицинские принадлежности и продовольствие; и лист шифра связи с типичными для КНДР политическими лозунгами.

Командование Организации Объединенных Наций созвало 403-е заседание Военной комиссии по перемирию, состоявшееся 18 ноября 1980 года, и предъявило КНДР обвинение в нарушении пунктов 12, 15 и 17 Соглашения о перемирии, выразившемся в проникновении группы из трех вооруженных нарушителей в Корейскую Республику, совершении враждебных актов против вооруженных сил обороны Командования Организации Объединенных Наций и в убийстве невинного рыбака Корейской Республики.

f) 1 декабря 1980 года солдаты военной береговой обороны Корейской Республики обнаружили неопознанное подозрительное судно около южного берега Намхэдо, Корейская Республика. Команда подозрительного судна спустила на воду подводный аппарат вторжения; затем подозрительное судно медленно удалилось от острова. Солдаты военной береговой обороны Корейской Республики заметили трех людей около подводного аппарата вторжения. Один из людей поплыл к берегу и подал сигнал рукой двум другим, которые остались у подводного аппарата вторжения. В качестве очевидной реакции на эти сигналы рукой подводный аппарат вторжения и два человека начали удаляться от берега. Солдаты военной береговой обороны Корейской Республики окликнули этих нарушителей и, когда те отказались отвечать, солдаты военной

береговой обороны открыли по ним огонь из мелкого стрелкового оружия и осветительных патронов. Два нарушителя с подводным аппаратом были поражены, и сам подводный аппарат стал тонуть. Третий нарушитель быстро скрылся на суше. Вскоре после полуночи военным кораблям Корейской Республики, направленным в этот район, было приказано перехватить высоко скоростное пусковое судно (эскортный корабль), которое уходило на юг от Намхэдо. Приблизительно в 6 ч. 30 мин. 2 декабря военные корабли Корейской Республики обнаружили эскортный корабль, который укрывался между двумя японскими рыболовными судами. Очевидно, поняв, что он обнаружен, эскортный корабль покинул этот район на большой скорости, пытаясь скрыться. Военный корабль Корейской Республики, произведя предупредительные выстрелы над носовой частью эскортного судна, приказал ему лечь в дрейф. Вооруженное эскортное судно ответило на этот приказ двумя ракетами, выпущенными по военному кораблю Корейской Республики. В последовавшей перестрелке боевое эскортное судно получило прямое попадание и мгновенно вспыхнуло. Приблизительно в 7 ч. 09 м. боевое эскортное судно затонуло. Военные корабли Корейской Республики приступили к обследованию прилегающего района с целью поиска оставшихся в живых людей и плавающих остатков. Ни оставшихся в живых, ни тел обнаружено не было; однако были подобраны некоторые остатки с этого судна.

Тем временем на острове Намхэ ранним утром 2 декабря 1980 года были обнаружены тела двух вооруженных лазутчиков. Третий вооруженный нарушитель, который скрылся на острове, был обнаружен 6 декабря 1980 года и убит в последовавшей перестрелке.

На месте этого происшествия было обнаружено следующее вооружение и оборудование: один подводный аппарат вторжения, оснащенный наружным двигателем мощностью 25 л.с. и оборудованный приемно-передающим устройством; два навигационных компаса и складная антенна; три автомата Скорпион типа 61 чехословацкого производства калибр 7,65 мм с более чем 100 комплектами боеприпасов и магазинами (серийные номера этих автоматов Скорпион J-2903, J-3554 и J-3466); два автоматических пистолета Браунинг бельгийского производства с глушителями, изготовленными в КНДР (серийные номера этих пистолетов 362542 и 479009); изготовленные в КНДР ручные гранаты и колющие ножи; три комплекта водолазного оборудования, включая водолазные часы, компасы и подводный фонарик; связное оборудование, включая три приемно-передающих устройства, кристаллы и двусторонние портативные рации; листы шифров с типичными для КНДР лозунгами, напечатанными на полях, и карты района проникновения; небольшая красная книжка, найденная на теле одного из вооруженных лазутчиков, убитых 2 декабря. В ней находились изображения президента КНДР Ким Ир Сена и его сына Ким Дэна Ира. В красной книжке также содержалась цитата, приписываемая Ким Ир Сену, которая гласит: "Мы непременно должны добиться осуществления революции в Южной Корее и объединения Родины при жизни нашего поколения и передать объединенную Родину нашему будущему поколению. Ким Ир Сен". В перестрелке с этими вооруженными лазутчиками три солдата военной береговой обороны Корейской Республики и Армии Корейской Республики были убиты и три других ранены.

Командование Организации Объединенных Наций созвало 404-е заседание Военной комиссии по перемирию, состоявшееся 16 декабря 1980 года, и предъявило КНДР обвинение в нарушении пунктов 12 и 15 Соглашения о перемирии, выразившемся в проникновении боевого корабля в воды, омывающие Корейскую Республику, направлении враждебных военных разрушителей и нападении на подразделения береговой обороны и военные корабли Корейской Республики. Старший представитель Командования Организации Объединенных Наций представил в подтверждение своих обвинений оружие и оборудование, находившееся у этих вооруженных лазутчиков.

2. Система заграждений КНДР в демилитаризованной зоне

На 399-м заседании Военной комиссии по перемирию, состоявшемся 13 марта 1980 года, Командование Организации Объединенных Наций обвинило КНДР в сооружении обширной незаконной системы заграждений на всем протяжении демилитаризованной зоны в явное нарушение пункта 13а Соглашения о перемирии. Существующая система заграждений тянется более чем на 140 км через всю демилитаризованную зону и включает электризуемые заборы, проволочные заборы, противотанковые заграждения и укрепленные позиции.
